Gabarito da Prova de Mateméatica da Segunda Fase

Questdo 1) Seja x a idade de Carlos e de Manoela. Dai §+§ =10 = %" =10 = x=12.
Portanto a soma das idades dos dois irmaos é 24 anos.

Questao 2) Inicialmente o volume de agua na piscina era de 10 litros. No grafico, vé-se que a
ap6s 2 minutos o volume de agua passa a ser 30 litros, isto €, aumentou 20 litros em 10
minutos. Como a vazao da agua é constante, temos que a taxa de variacdo é de 10 litros por
minuto. Como levou-se 5 minutos para encher a piscina, entdo a quantidade de agua que
entrou foi de 50 litros. Como ja haviam 10 litros, a capacidade total da piscina é de 10 + 50 = 60
litros.

Obs.: Outras possiveis solucdes seriam: observando a lei de formacédo da funcdo associada ou
por observacao de triangulos semelhantes, entre outras.

Questao 3) Observemos que o consumo em uma hora sera de 900wh = 0,9kwh. Multiplicando
por 10 (quantidade de horas) e o resultado por 30 (quantidade de dias) teremos o consumo
mensal de 0,9 x 10 x 30 kwh = 270 kwh. Dessa forma, o gasto em reais sera de 270 - 0,7. Isto
€, R$189,00.

Questédo 4) O juro incide sobre o valor financiado, de R$600,00. Dai juro de 5/100 x 600 = 30.
Logo o valor para um més apds a compra é de R$630,00.

Questdo 5) A altura da bola é dada pela funcdo h(t) = —%(t —2)% 4+ 5. Note que a expressdo

—%(t—Z)2 € sempre negativa ou nula. Observe que é nula quando ¢ = 2, o que faz A(9)

assumir o maior valor possivel. Assim, a altura maxima € dada por h(2) =0+ 5. Logo, em 2
segundos teremos a altura maxima de 5 metros.

Questdo 6) Seguindo a estrutura proposta na questdo temos que d? = 52 + 122 = d = 13.

Logo a distancia entre os pontos (-5, 1) e (7, 6) € 13.

Questdo 7) Seja P, o preco do celular antes do aumento, P, o preco do celular apés o primeiro
aumento, P, preco do celular ap6és o segundo aumento e P; 0 preco do celular apds o

desconto. P, = 100% - P, + 20% - P, = 120% - P, = %-Po =12-P,
De modo analogo temos P, = 1,25 P;. Dai P, = 1,25-1,20 - P,. E portanto P, = 1,5 P,
J& o preco final é da forma P; = 60% - P,, que quando em fun¢@o do preco inicial temos

P;=06-15-P,.Isto &, P; =0,9-P,. O preco final custara 10% a menos que o preco inicial.



Questdo 8) Por observacdo do padrao de recorréncia o somatério € sempre o quadrado do
termo central, entdo N = 20152 , donde VN = V20152 = 2015. O nimero VN decomposto em

primos fica na forma 2015 = 5 - 13 - 31. Portanto, os divisores primos positivos de /N s&o 5, 13
e 31.

Questao 9) Observemos as relacdes indicadas nas figuras e justificadas na sequéncia.
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No triangulo ABE encontramos AEB = 30°, Como BE ¢ bissetriz de AEC, temos CEB = 30°.
Sabendo que e o angulo B é reto, encontramos também CBE = 30° logo, o tridngulo BCE é
isésceles. Assim, BC = CE = 18cm. ,-
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A medida da hipotensa do triangulo retangulo EDC é 18cm. Usando cos30° nesse triangulo,
encontramos DC, da seguinte forma cos30° = % = % Portanto CD = 9+/3cm.
Tomando BC como base do tridngulo BCE, a medida de CD é a mesma medida da altura
relativa a essa base.

C;D _ 18-29\/§ = 813,

Portanto a area do triangulo em cm? é dada por: Spce =

Questdo 10) Vamos analisar o problema em duas situagdes:

12 situagdo: Quando André chegou em Cefetolandia, Bruno e Claudio estavam 180 e 230
quildmetros atras dele, respectivamente. Dessa forma, faltavam 180 quildmetros para Bruno
chegar em Cefetolandia.
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22 situacdo: Quando Bruno chegou em Cefetolandia, Claudio estava 80 quildbmetros atras dele.
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Note que, da primeira para a segunda situacdo a distancia entre Bruno e Claudio aumentou 30
quildmetros. Além disso, da primeira para a segunda situacao, Bruno andou 180 quilémetros.
Como as velocidades de ambos sdo constantes, isso significa que, cada 6 quildmetros
percorridos por Bruno, ele amplia sua distancia de Claudio em 1 quildbmetro. Dai, para que
Bruno conseguisse ampliar a distancia para 80 quildometros, foram necessarios 6x80 = 480



quildmetros de estrada percorrida por Bruno, o que ocorre quando ele chega em Cefetolandia.
Portanto, o comprimento dessa estrada é de 480 quildmetros.



